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КОРПОРАТИВНА КУЛЬТУРА КИЇВСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ 

БОРИСА ГРИНЧЕНКА ЯК БРЕНД УНІВЕРСИТЕТУ (НА ПРИКЛАДІ 

ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ «РЕГІОНАЛЬНІ СТУДІЇ») 

Питання корпоративної культури як складного та багатогранного 

явища набуває особливої ваги, з огляду на розвиток ринкових відносин, 

посилення конкуренції між суб'єктами господарської діяльності. Як 

інтегруюча характеристика корпоративна культура ВНЗ акумулює усі його 

особливості: поведінкові та системні і дає змогу відповісти на питання «які 

ми?», «як ми працюємо?», «що відрізняє нас від конкурентів?». Системний 

аналіз дає можливість розглянути корпоративну культуру як важливу 

складову у просуванні бренду університету.  

Проблематикою корпоративної культури вищих навчальних закладів 

займалися такі науковці: К. Гнезділова, Г.  Дмитренко, В. Кравченко, Ф. 

Котлер, В. Кубко, В. Парсяк, М. Портер, Г. Хаєт, Е. Шейн та ін. 

Під корпоративною культурою вищого навчального закладу слід 

розуміти усвідомлене застосування у власній професійній діяльності 

сукупності корпоративних цілей вищого навчального закладу, 

корпоративних цінностей і норм професійної групи, які приймає і поділяє 

викладач, які регулюють його взаємини з представниками інших соціальних 

груп, що задіяні в роботі вищого навчального закладу, та прагнення сприяти 

розвитку позитивного іміджу вищого навчального закладу [1].  

За класифікацією Е. Шейна корпоративну культуру слід розглядати як 

таку, що реалізується на трьох основних рівнях:  

зовнішній або поверховий, що включає видимі об'єкти: унікальний 

фірмовий стиль, символи, організаційні церемонії, – тобто все, що можна 
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відчувати і сприймати через органи чуття людини (зір, слух, відчуття смаку і 

запаху, дотик);  

базовий становить основу для норм і форм поведінки, які поділяють і 

декларують засновники, працівники, це ключова ланка, яка формує єдність 

поглядів і дій всіх співробітників. Ідеться, насамперед, про місію компанії, її 

кодекс, цінності;  

внутрішній – включає незадекларовані правила, які регулюють 

відносини співробітників компанії як між собою, так і з зовнішнім світом [2]. 

Київський університет імені Бориса Грінченка позиціонує себе як 

сучасний відкритий освітньо-науковий, полікультурний, інформаційний 

простір. У відповідності до законодавства України, загальнолюдських 

цінностей, корпоративних принципів поведінки та управління, Статуту, 

інших нормативних документів, корпоративна культура Університету 

деталізована у відповідних документах: Кодексі корпоративної культури, 

Декларації про академічну доброчесність, Маніфесті лідерства як служіння, 

Рекомендаціях використання фірмового стилю. Корпоративну ідентичність 

Університету визначає фірмовий стиль, складовими якого є логотип, фірмова 

кольорова палітра (бірюзовий колір), гімн та фірмові шрифтові гарнітури.  

В основу корпоративної культури Київського університету імені 

Бориса Грінченка покладено принцип лідерського служіння. Цей тип 

лідерства концентрується на особистісному зростанні та добробуті людей і 

спільнот, з якими спілкується лідер. В той час, як традиційне лідерство 

передбачає одну людину на вершині владної піраміди, лідери-служителі 

розділяють владу, намагаються вирішити проблеми інших та допомагають 

людям рости, розвиватися та показувати найкращі результати [3]. 

У корпоративному кодексі Університету наголошується на постійному 

саморозвитку і сомовдосконаленні кожного представника університетського 

колективу, що спрямовані як на особистісну реалізацію, так і на закріплення 

престижу Університету як сучасної прогресивної освітньонаукової 

корпорації [4]. Університет всіляко сприяє особистісному зростанню 
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студентів через проведення різноманітних позанавчальних заходів – 

семінарів, майстер-класів, зустрічей із видатними особистостями, 

функціонування університетського самоврядування, клубів та гуртків 

(наприклад, студенти, які навчаються за освітньою програмою «Регіональні 

студії», є членами наукового товариства, організаторами й учасниками 

дебатного клубу).  

Університетські традиції є ще однією важливою складовою 

корпоративної культури. Серед загальноуніверситетських свят – урочиста 

посвята у студенти, святкування Дня Університету та Дня народження 

Бориса Грінченка, вручення Диплома Університету. Доброю традицією 

студентів, які навчаються за освітньою програмою «Регіональні студії», є 

проведення Дипломатичного вечора, приуроченого до Дня працівника 

дипломатичної служби. Окрім того, учасники освітнього процесу носять 

елементи корпоративної атрибутики в День Університету, під час проведення 

конференцій, засідань Вченої ради, науково-методичних семінарів, вручення 

дипломів, посвяти у студенти. А у День державного прапора України, День 

незалежності України, День народження Тараса Шевченка та День пам’яті 

Бориса Грінченка – елементи національного одягу. 

Формування корпоративної культури у студентів відбувається через 

такі форми діяльності:  

 складові програм для розвитку та навчального процесу;  

 виробнича практика;  

 комплекс специфічних заходів, що спрямовані на формування 

корпоративної компетентності студентів [5]. 

Студенти отримують не лише знання з обраної ними спеціальності, але 

й формують власний світогляд, систему цінностей та особисту місію. З цією 

метою в Університеті проводяться тренінги, майстер-класи. Окрім цього, в 

освітню програму підготовки бакалаврів, які навчаються за освітньою 

програмою «Регіональні студії» внесені навчальні модулі «Лідерство 

служіння» та «Я – студент». Також було попередньо розроблено та 
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апробовано в освітньому процесі навчальні посібники та робочі зошити із 

зазначених навчальних дисциплін. Ці дисципліни орієнтовані на поглиблення 

особистісної культури – культуру почуттів, мислення, пам’яті, уваги. Модулі 

навчальних дисциплін викладаються у першому семестрі і мають за мету – 

сприяти адаптації першокурсників до нових умов здобуття освіти. 

Таким чином, корпоративна культура Київського університету імені 

Бориса Грінченка виступає потужним інструментом для досягнення 

стратегічних цілей, важливим чинником його успішної діяльності, 

підвищення конкурентоспроможності, впізнаваності. 
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